

# 大 钢 日 报

TISCO

TAIGANG RIBAO

第 10771 期

国内统一刊号:CN14-0047

2016年11月29日 星期二

农历丙申年十一月初一

## 太钢碧水源成立首个PPP项目公司

■记者 薛华

近日,记者从太钢碧水源公司获悉,古交市住房和城乡建设管理局代表古交市人民政府与山西太钢碧水源环保科技股份有限公司正式签署协议,共同出资组建古交钢源水务有限公司,古交市第二污水处理厂项目成为太钢碧水源公司的首个PPP项目。

太钢碧水源公司自2014年成立以来,积极开发山西水务市场,采用多种合作方式拓展业务领域。2015年6月,该公司成功中标古交市第二污水处理厂项目,经双方协商,项目由最初BT项目(承建单位垫资建设,政府回购)改为PPP项目,由双方共同出资组建合资公司——“古交市钢源水务有限公司”,具体负责项目的建设及日后的运营。

据了解,2015年,国家在市政基础设施和生态环保领域大力推行PPP模式,并出台了“水十条”。太钢碧水源公司借此东风,在双方股东和董事会的正确领导和大力支持下,大力推进PPP项目寻源,古交市第二污水处理厂项目就是在这样的背景下成功促成并建立。该项目设计日处理规模为2万立方米,建成后可使古交市城区生活污水全部实现回用,更好地改善汾河水质和地区生态环境。

境。目前该工程已被列为山西省2016年重点工程,预计2017年10月底投入运行。

太钢碧水源公司负责人表示,目前水务环保市场PPP大潮方兴未艾,PPP模式的推广,使得环保水务市场呈现出投资拉动的特点,水务环保公司也面临新一轮的洗牌,技术创新和投资拉动对公司长远发展的重要性越来越明显。下一步,他们将把握机遇,以太原汾东污水厂、阳泉供排水一体化、长治污水项目等为重点,大力推进PPP模式,并向湿地、河道等城市生态环境建设领域拓展,把太钢碧水源打造成太钢集团混合所有制改革的示范点、试验田。

**链接** PPP模式即Public-Private-Partnership的字母缩写,是指政府和社会资本为合作建设城市基础设施项目,或为了提供某种公共物品和服务,以特许权协议为基础,彼此之间形成的一种伙伴式的合作关系。这种模式是国家公共服务供给机制改革的重要内容,也是政府大力推动的一种公共服务方式。

## 首届“青创先锋”评选活动拉开帷幕

## 太钢质量改进项目和技术创新团队参评

■记者 张晓鹏 报道

本报讯 日前,山西省首届“青创先锋”评选活动拉开帷幕,太钢选送的团队“刘国锋青年技术创新小组”和项目“高等级汽轮机叶片用不锈钢棒材质量改进”顺利入围。11月22日至12月5日,组委会正在通过官方微信平台发起投票。

2016年山西“青创先锋”人物、团队、项目、示范组织推选活动由共青团山西省委、省经

委、省国资委、省科技厅、省科协联合组织开展,共有12个人物、15个团队、47个项目、14个示范组织参选,届时将选树10名“青创先锋”人物(团队)、30个“青创先锋”项目、10个跨地区、行业、单位、部门的“青创先锋”示范性青年创新组织。

太钢技术中心刘国锋青年技术创新小组,面对困扰科研与检验的装备瓶颈,成

功自主研发出“周期浸润腐蚀试验机”“试样磁力抛光机”“管坯弧状试样研磨机”“炉前桶状试样多功能全自动切割机”“电子显微镜试样高倍平面抛光机”5台高端装备与仪器。高等级汽轮机叶片用不锈钢棒材质量改进项目,及时准确地为太钢解决了一次用户异议,赢得了龙头企业的高度肯定。

组委会通过官方微信平台发起投票,每个微信号每天可为每个项目投多票。点赞日期为11月22日9点至12月5日18点,点赞结果将作为首届“青创先锋”评选活动的参考依据。请广大职工积极行动起来,为创新精神点赞,为太钢项目和团队加油助威。

## 2016年中国不锈钢行业年会召开 太钢作推进不锈钢产业转型升级阐述



日前,2016年中国不锈钢行业年会暨中国不锈钢产业高端论坛及中国第五届400系不锈钢会议在杭州召开。

会上,中国特钢企业协会不锈钢分会会长、集团公司总经理高祥明作了题为《优化供给,拓展需求,着力推进中国不锈钢产业转型升级》的报告。他指出,随着我国供给侧改革、化解钢铁过剩产能的深入推进,不锈钢行业在原料供给、产能布局、工艺技术、产品结构、制约条件、商业模式、内外环境、经济效益等方面正发生着较大变化。下一步,全行业企业要积极应对调整,外拓市场,内抓管理,深化改革,主动转型,谋求发展,实现不锈钢产业升级。

(高福生/图 陈岩/文)

## 公司第8次民主接待日活动举行

■记者 芦卫威 报道

本报讯 11月25日,公司2016年第8次民主接待日活动在太钢工人俱乐部一楼接待室举行。公司工会主席王继光,集团公司董事、太钢不锈钢副总经理柴志勇,公司相关部门和单位负责人及有关人员热情接待了来访职工及家属。

接待中,对于此次职工群众反映的有关住房及享受金秋助学等方面的问题,公司

领导与来访职工群众面对面交流,向职工群众耐心地解释相关政策规定,并给予认真答复。

公司领导强调,举行领导干部民主接待日活动旨在化解矛盾、解决难题。相关单位要站在职工群众的立场考虑问题,在符合法规政策的前提下,解决好职工群众遇到的难题,为企业的稳定发展提供有力保障。

## 一根焊条

■通讯员 郭旭壮

穿梭在检修现场,尖山铁矿破碎作业区走廊一隅的争吵声吸引了我的注意……只见一名检修工人手拿焊把,正和一名岗位工理论,“让你给我拿回来,就必须拿回来,这是我的责任,一根焊条也不能浪费。”对面的岗位工嘴里嘟囔着,“不就一根焊条吗?至于这么小气……”

“怎么回事,大家别伤了和气。”我看气氛紧张,便劝解着。听了他们的解释才明白,原来岗位工小张打扫卫生,想清理夹在传动轮轴中间的一块石头,在没找到铁丝的情况下,就随手拿了焊工小李放在地上的一根焊条,用完后丢进了垃圾桶。

这事要是放在从前,大家或者会不以为然,一根焊条不值多少钱。但现在不同

了,一根焊条都不能浪费。俗话说,聚沙成塔,集腋成裘,一点点的节约积累就会是一笔不小的收获。我们职工的节约意识提高了,再不像以前有那种“家大业大浪费点没啥”的错误认识,每个人都在从身边做起,从自己岗位做起,一点一滴地严格要求自己,坚决杜绝浪费。对此,我们感到非常欣慰。

只要我们大家都能树立节约意识,并落实到工作中的点点滴滴,就一定能够克服困难,尽责至善,全面完成全年预算目标,推动公司竞争力不断提升。



## 科技创新 激活发展原动力

太钢坚持自主创新,加快品种结构优化升级步伐,全力开发独具太钢特色的产品,目前已经形成以不锈钢为主的核心技术近800多项,其中120项处于国际领先水平。

图为科研人员在对新钢种进行结构分析。  
王旭宏 摄

今日二版

《我市发布大气环境质量  
冬季严控十二条措施》

